



问道新儒商

运河融媒系列报道

济宁市经信委主办
齐鲁晚报·今日运河

山东辉煌通信科技有限公司董事长侯成安

善抓机遇，跨界转型闯出新天地

在济宁的企业家圈子里，提起侯成安的名字，不少人都会称赞其眼光好、有魄力、胆子大。但侯成安却认为，自己只是运气好，抓住了几次机遇而已。如今，在这位善抓机遇的企业家的几次大胆“转型”尝试下，他的企业已从二十多年前单纯生产通信管网的乡镇企业，跃身为以生产PE给水排水管道、农村旱厕改造化粪池等塑料制品的全国知名大企业，年销售额更是达到了四五亿元人民币。



山东辉煌通信科技有限公司董事长侯成安。

文/图 本报记者 李蕊

金乡小镇走出通信电缆业“大咖”

4月28日，侯成安刚从北京出差归来。在谈及自己的创业经历时，这位带领企业员工不断创造出“惊喜”的中年企业家眼中却流露着满满地自信与光芒。

在与侯成安的交流中，齐鲁晚报记者了解到，创建于2010年5月的山东辉煌通信科技有限公司也是有前身的。“1995年，我们在金乡县羊山镇成立了一个专门生产通信电缆等通信器材的企业，当时取名叫环球通信电缆厂……”侯成安说，虽然企业不大，但当时的销量还是不错的，产品销售市场涵盖

了山东、安徽、江苏等多个省，取得了不小的成功。

随着通讯行业的快速发展，他发现原有的单一电缆业务已不能满足企业的发展。就这样，2002年时，他做出了创业生涯中的第一个关键的决定。企业更名为环球塑业，产品种类也由单一去做通信电缆发展为做通信用的弱电管网和电话线等产品的塑料制品企业。产品品类更多了，企业的路子自然也越走越宽。

那时企业年销售额约在七八千万元左右，订单几乎不用跑，订单基本都是直供三大运营商的，根本不愁产品销路。企业虽然经营的风风火火，可侯成安却表示自己并不满足于现状。善于思索喜欢学习的他，总感觉有潜在的不安。“通信电缆、

电话线销售虽好，但毕竟是时代性的产物，一旦电话被替代退出了人们的生活，企业也必将受到致命的打击”侯成安说，此外，由于当时工厂位于羊山镇内占地只有50亩。而企业在发展中又急需转型，地方有限，发展也受到了局限。

电缆生意正火 他却要开发新项目

2001年至2008年间，侯成安企业的通信电缆生意可谓经营得红红火火，每年的销售额基本都在8000万元左右。来自各大运营商的订货单也没有丝毫减少的迹象。可就在这时，侯成安却居安思危，做出了一个令身边很多人都不能理解的决定——转行做PE给水排

水管道，并且减少弱电管网等通信电缆的生产份额，将新产品PE给水排水管道作为企业的主打产品。

就在2009年，占地400亩的山东辉煌通信科技有限公司在金乡县经济开发区内建设完工。不久后，随着有线电话逐步被手机等无线通讯方式所取代，也验证了他当初的这一决定的正确性。可以说，正是他的这一关键性的决定，拯救了整个企业。“2010年，新厂刚刚建成不久后，通信电缆方面的业务量就出了缩减的迹象，但是当时并不明显。”侯成安说，2010年距今短短几年，如今通信电缆方面的业务订单缩减到每年只有两三千万元了，业务萎缩了约四分之三。

谈起当初为何要大胆地跨行业做PE给水排水管道？对此侯成安说，自己虽然是个企业家，但平时特别关注国家发展趋势，尤其爱看新闻。从政府出台的一系列政策中也能抓住一些“机遇”。“当时的市政建设大多都用水泥管，PE排水管比传统的水泥管道更耐用施工更方便，而且不会出现二次渗漏，肯定会成为将来的城市建设首选材料。”他坦言，在当时决定涉足PE给水排水管道之初，他是觉得时下正是城市建设快速发展的年代，整个城市的发展肯定离不开这些管网，它比通信电缆将带来更有发展潜力。刚好当时，他们也在生产弱电管网等小管，技术比较接近且设备升级后就能投入生产。就这样，在他的坚持下，投入1个多亿后，这一新产品就诞生了，首批订单就卖出了1000多万元。如今，侯成安的辉煌通信科技有限公司仅销售PE给水排水管道这一项，每年的进项就高达约1.5亿元。

放弃电动车厂 盯上农村旱厕改造

谈起自己的又一次大胆决策，侯成安说这不得不提2015年下半年的一次抉择。当时，他在新闻上看到政府提到了“小厕所大民生”的民生话题。得到这个信息后，自己也琢磨起了这个事。如何抓住这个“机遇”给企业再开辟一条发展的路子，成为侯成安一段时间内反复思考的问题。机会就在眼前，但抓不抓却是个很难作出的选择。

原来在这之前，他已经在建设一个15000平方米的厂房，准备生产电动车。“当时，金乡县的电动车产业发展迅速，我也想借这股‘东风’给企业再增个发展的好项目。”侯成安说，但自从看上农村旱厕专用的化粪池这个项目后，他主动放弃了电动车这个已经筹备了良久的项目。

“由于临时决定改项目，损失了二三十万，当时又有很多人不能理解了。”聊起自己又一次的不按常理出牌，侯成安说，更换新项目那就需要更换设备。由于旱厕生产用的模具需要吊装，非常重，所以只能将原来厂房内20吨的行吊改为50吨的行吊。就在这种情况下，车间进行升级改造后，边上设备边建厂房，同时探索市场。公司还参与了《山东省旱厕改造地方标准》的起草。2016年6月份，第一台旱厕化粪池终于生产出来了。

“从去年6月份企业正式投产以来，至今订单就一直没有断过，中标总金额已达到三个多亿元。”侯成安介绍，如今企业生产的农村旱厕改造化粪池订单已覆盖金乡县、济宁高新区、北湖新区、梁山、曲阜、泗水等地，就连周边的菏泽、聊城、枣庄、莱芜等地也有他们的产品。

施工通告

2017年6月16日至9月16日，省道104济微线兗州北段二十里铺桥拆除重建，需全幅封闭施工。过往兗州段的车辆请提前绕行曲阜或汶上方向。

因施工给您带来的不便敬请谅解！

济宁市公路管理局兗州公路局
济宁市公安局兗州分局
济宁鲁南公路工程公司
2017年6月15日

公 告

借款人秦志齐：

受中国工商银行股份有限公司济宁城区支行委托，对担保、抵押车辆鲁H67668集瑞联合牌重型半挂牵引车进行评估、拍卖事宜。

现告知借款人于声明之日起五日内到济宁祥瑞汽车销售有限公司办理欠款清偿手续，逾期将依据（委托担保服务合同）约定及借款人签订的承诺进行评估拍卖、变卖。一切费用由借款人承担，不足欠款将依法起诉追偿。

特此声明。

济宁祥瑞汽车销售有限公司

2017年6月14日

金牌专栏

- ★ 一次性交费五次者，赠送一次
- ★ 一次性交费十次者，赠送三次
- ★ 规格:5.7X4.5cm 单价:300元/次
- ★ 每次刊登不得超过两个单位

齐鲁晚报·今日运河 广告中心 订版电话:0537-2366539 2366549

本报济宁6月13日讯(记者 李从伟)

看病难、看名医更难——是广大患者面临的第一大就医难题！尤其对于男人来说，很多隐私问题都难以启齿，害怕左邻右舍冷嘲热讽，大医院怕见熟人，小医院对专家技术实力又不放心，为了彻底解决这一难题，济宁运河医院6月17、18日隆重邀请北京空军总医院泌尿外科主任、北京金丝带研究院专家来济宁运河医院坐诊，每天免费专家号仅限5名，约满为止。扫描下方二维码，即可在线免费专家号(也可拨打0537-2366539进行预约)。

专家介绍

石孝民教授，原空军总医院泌尿外科主任、北京医师协会男科专家委员会会员、北京金丝带研究院专家、中华医学金泌尿外科学术委员会委员。

从事泌尿外科临床工作20多年，临床经验丰富，理论造诣深厚，多次参加全国、全军及空军的学术年会，曾主持研究《美拉平医学基金》课题。2000年作为中国泌尿外科专家，参加中国援助赞比亚军医专家组执行援赞任务。

擅长泌尿外科及男科常见病、多发病和疑难病的诊断治疗，在男性生殖系统整形外科的手术治疗方面，积累了丰富的临床经验。



扫描二维码 预约北京专家